
egy Htjában álló lovat megtámadott, é. >nai- 
hu'sát mind megette. Még evve. azonban Deat 
lakott jól, a fótórre rohant, • ott egy mésziro, 
becsukott üzletét akarta kirabolni, ka me, 
térré azonban nem sikerült, mert a há* előtti 
kőkerítést nem birta átugrani. Megkisérlette 
agyán, de visszabukott, a mit a rettegők ,e_ 
rege arra használt fel, hogy megkötözzék é,
visszaálii'sák börtönébe.

* iparosok figyelmébe. — Egy 13 érés.
helybeli szülőktől származó egészen árra gyet‘ 
mek, iparos tanoncznak felfogadkatő. A felfo. 
jadci akarók, szíveskedjenek eziránt a kö*. 
gyámhoz, vagy a kapitányi hivatal elnöki osz­
tályához fordulni.

* Egy no kivégzése. Webster Katalint m.
h. 29 én szerdán reggel 9 órakor fölakasztod 
ták Londonban, mivel úrnője meggyilkolása, mj_ 

jatt halálra »élteseit. Eleinte tagadott mindent,
: szeretőjére akarata fogni a bűnt, de aztán tö­
redelmes vallomást tőn, s a kivégzésnél Dyn- 

. jgodtan, bünbánólag viselte magát.
* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879.

, épi aug. 6 tói 13-ig Következők : 40 kr. Szi­
lagyi Gábornál szrnt-anna régi szék. 44 kr.
Rácz Lajosnál péterfia-utczán, Bácz Jánosnál 
cgyháztér 245. sz. a, Szentessi Istvánnál szt.

. anna-utcza 2256. sz. a., Rácz Györgynél vá- 

. rad-utcza 2121., rózsatér 6. sz. a., Magyar 
I ■ Gábornál c-apó-utcza 414. sz. a., 46 kr. Szen- 
. teást Istvánnál rózsatér 11. sz. a., Gyarmati 
v Istvánnál mester-utcza 1442., varga-utcza 2238. 

sz. a.. Nagy Mihálynál csapó-utcza 794. sz. a., 
Magyar Gábornál czegléd-utcza 55., rózsáiét 

, 10. sz a., s végre Gyarmati Jánosnál mester- 
, j uicza 1113. sz. a. Minden többi mészárszékek- 

1 ben pedig 48 kr. Debreezen város kapitányi 
I hivatala.

— A debreczeni piaciról. (Hirataloijegy.
ieí 1879. augusztus 5-én. Alsó felső árak. Egy hek- 

i toliur búza 6.51—7.65 kr, kétszeres 5.54—6.18 kr,
• rozs 4.24-4.56 kr. árpa 2.28—2.62 kr, zab 2.12-8.44, 

kr tengeri 4.24—4.56 kr, köles 3.74—4.06 kr, köleakir 
sa 6.92 kr, egy zsák burgonya 1.20 kr, 100 kilogr. 
szalonna 42, 43, 44 frt, 100 kiló háj 43, 44 45, frt.

Felelős szerkesztő : Pßtef Gábor.
Főmunkatárs: Grünvaid József.

fiiftil ette&ifés*

Tisztelettel adom tudtára a nagyérdemű 
közönségnek, hogy noha lakásomat péterfiai 
948 számú házamhoz tettein át állandóul, la­
katos üzletem azonban továbbra is nagj-uj-ut- 
czai 1704. sz. házamnál maradt. Tudatom egy­
úttal, hogy üzlettársul Barta Mihály lakatos- 
mester urat volt szerencséin megnyerni, s va­
lamint eddig, úgy ezutánra is a lakatos műn« 
kákhuz tartozó minden féle czikkek, de külö­
nösen az építészi lakatos-munkák pontos és 
szilárd kiszolgáltatására magunkat kötelezve, 
a nagyérdemű közönség pártfogását tovább is 
kiérdemelni fótörekvésüuk lészen.

Debreezen, 1879. augusztus 6-án.
Teljes tisztelettel

ióna Dániel és társa 
így (231.) Barta Mihály.

A PESTI

mi akadémia
évfolyamból álló nyilvános felsőbb keres- 

elökészitö osztály is csatlakozik, f. év szép- 
ifik iskolai evét; a beiratások f. év augusz- 

Itnek.
Elvételre e betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik 
jrfelelö ismeretek kimutatása (vagy bizonyit- 
a) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az in- 

|jévi Önkéntes szolgálatra jogosítanak, 
pjt felvilágosítást, valamint programmokkal 
I intézet igazgatósága.

>e
,V>7

c z e n b e n : Geréby FillÖp, Rickl 

gyógyszerésznél. (23)

1879. XI. évfolyam. 154. szám. Csütörtök, augusztus 7.

V, Előfizetőéi árak:
IWykti ti pestéi küldve

g-y írre 10 frt. Kegyei írre 2 ft 50 kr. 
Fii írre 6 „ Egyes szám — . 5 , 
glífisetíei pÍBZ s mindeu közlemény: 
fő.piees, VECSKY-hix, földseint a sser- 

keestőflégte bírmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
gAKOLY köuyrkereekedéeAien s a
gzorkeextóségnói. Egyebütt a postahira-

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A <lebre«*en-vidék! „fflggetleQiégl pért64 kö*l<inye.
Wegjelee hetenklnt Itszlr: bítfln, kedden, szerdán, csilidrtlkio ée szombatén. te? Ä.

Hirdetési dij:
Öthaeáboi petiteorírt 5 kr. 

Nagyobb terjedeioitl, mint yy^tío több 
isbeli hirdetíeek, alku exerint * 

tegolceíbb i‘rlrt. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

3° kr.
„N y i l t-tí r“-en megjelenő köaleaoéuy 

minden petit sora 15 kr.
Név» r*gy bírmeutetleuül beküldött 
kéziratok nem rétetnek tekintetbe. —- 
ügyelintén kéziratok nem Adatnak

Debreezen, ang. 7.
(P.) Husni pasa török biztos és az 

t,5itrák-magyar meghatalmazottak között 
\',)vi-Bazár megszállása iránt minden fon- 
ttsabb pontra nézve megegyezés létesült. 
£rről értesítenek bennünket a hivatalos 
jelentések s ebbó'l megtudjuk azt is, hogy 
jekát most már mi sem akadályozza a 
biztosokat abban, boy Novi-Bazár hely- 
iziuelését megkezdjék és a találandók- 
íjjoj képest a megszállás kezdetét vegye.

Az előkészítő' bizottság el is indult 
mar Serajevóból s ennek tagjai Husni 
pisán kivtil négy osztrák vezérkari tiszt, 
rovábbá minden fegyvernemből két-két 
liszt, egy élelmezési fő'tisztviselő és egy 
katonai orvos. Ezek fedezetére tekinté­
lyes gyalog és lovas csapatok, vadászok 
éi utászok rendeltettek, s igy lehetőleg 
iuztositvák azon sors ellen, mely Mehe- 
med Alit érte.

E bizottság tagjai aztán a maguk 
fegyvernemére vonatkozó észrevételeiket 
még e hó közepéig illető helyen megte- 
endik 3 igy a megszállás e hó második 
felében végrehajtatik.

Legalább ez a terv idáig.
Hanem most egy nagy bökkenő me­

rült fel.
Az igazhitű mohamedánnak nem 

szabad házában megtűrni a gyaurt s az 
a kérdés, hogy az occupáló hadsereget 
liképen lehet elszállásolni majd.

Hazakat kell tehát bérelni és ha ez 
nem vezetne czélhoz, úgy barakkokat 
kell építeni az egész hadsereg számára.

Különös, hogy erre csak most jöt­
tek reá, de azt hisszük, hogy ilyenforma 
áoigok merülnek még ott fel ezután is.

A megszállási költségek tetejébe fur­
csa kis összeg lesz az a táborkészités 
költsége is, de másrészről idevonatkozó­
iig Wo bécsi lap tesz olyan nyilatko- 

i zatokat, melyek egyátalában nem mutat­
nak arra, bogy a megszállás békés utón 
keresztül vihető lesz, sőt inkább azt je­
lentik, hogy már az első lépésnél komo­
lyabb összeütközések várhatók.

Idézünk belőlük egyetmást.
A ,N. W. Tagblatt“ jelenti, hogy 

a határon tnl taktikailag szervezett al­
bán csapatok vannak : közelebb Bánjánál 
Priepolje közelében az albán határnál 
tüzérségi gyakorlatok tartattak. A „D. 
Ztg.- egyenesen kimondja, hogy daczára 
annak, miszerint az osztrák csapatok haj­
landók bérelt házakban vagy barakkok­
ban elhelyezkedni, s igy a mohamedá' 
nők vallásosságát tiszteletben tartani, az 
ocenpátiót békés utón nem lehet végre­
hajtani, miután az Albán liga el van ha­
tározva fegyverrel ellenszegülni a csa­
patok bevonulása ellen.

Többet mond ezeknél a „N. Fr. 
Presse1- egy janinai távirata, mely igy 
«ól:

»Minden jel az albánok azon szilárd elha- 
ttrozasát sejteti, hogy az osztrák csapatok bé­
nulását a legszélsőbb ellenállással fogják 
Ipdni; ellentétben azzal a mit bizonyos la- 
?®k állítanak, állíthatom, hogy az albánok so- 
‘iem mondtak le arról hogy hazájok védel- 

Ausztriával megküzdjenek. E szándékuk­
éi bátorítja őket Olaszország, mely arra nd- 

őket, hogy ők is a legnyomatékosabban 
- 'eteljenek saját részükre önkormányzatot, sőt 
M‘jes ok van hinni hogy már egy olasz her- 
®eŐet hoztak Albánia fejedelemévé javaslat­

áét már régebben sejtettük, hogy

az albán liga Olaszországgal p aktái s 
jeleztük is különösen akkor, midőn az 
agg Garibaldi csupa egészségi szempont­
ból az albán hegyek közé utazott. Is­
merjük ezeket az egészségi szemponto­
kat, s tudjuk, hogy uem volt azoknak 
más czéljok, mint egy egészséges bandát 
szervezni, mely a benyomuló osztrák-ma­
gyar hadsereget kegyetlenül elpáholja.

Előttünk van egy félhivatalos jelen­
tés is, mely azt mondja, hogy az albá­
nok fenyegetőleg gyülekeznek a novi- 
bazári szaudzsákságban jól szervezett tü­
zérségük van, mit egy volt garibaldista 
tiszt vezényel, ezenkívül Mussan bég ha. 
lálos büntetés terhe alatt megtiltotta, hogy 
az osztrák-magyar csapatok által meg­
szállt területekre élelmiszerek szállíttas­
sanak.

Tehát úgy látszik jól készülnek fo 
gadtatásunkra ; épen mint I. Napóleon 
elől a hires muszkaországi hadjáratban 
eltakarítottak minden élelmi szert, hogy 
a kit fegyver meg nem ölt, éhség pusz­
títsa el, — úgy hadseregünk is számít­
hat reá, hogy szemben fog találkozni 
minden kigondolható akadályokkal, fegy 
verrel, éhséggel, nyomornsággal.

Mivé lesz akkor az a rózsás szinü 
szemüveg melyen a kormánypárti lapok 
ezt az egész históriát nézik ?

Hanem azért vitéz magyar fiuk csak 
előre !

Politikai hirek.
— A törők fővárosban, ottani táviratok 

szerint az utóbbi napok alatt szerfölött ingerült 
hangulat uralkodik. Talán igazi okát sem tud­
ják adni, de a különféle események összetalál­
kozása szüli a kedélyek nyugtalanságát. Az an 
goi és franczia nagykövetek rendkívül sokat 
járuak a portára; a mi mindig titokzatos ese­
mények előjelét szokta képezni.

— Konstantinápolyból írják az „E—s 
nek, ottani „Turquie“ hire szerint gr. Zichy 
osztrák-magyar nagykövet nem sokára meg 
fog válni állásától. Fólmentését a Bécsből jött 
intés után már Írásban nyújtott, volna be a 
bécsi külügyminisztériumban. Zichy távozásá­
nak a törökök szivükből örülnének, mert őt 
nem tartják egyébnek, mint az orosz követség 
visszhangjának. Azzal kecsegtetik magukat, 
hogy távozása esetén helyét egy önállóbb gon- 
dolkozásu és tevékenységű diplomata váltja fel.

— Hogy mily kilátásaink lehetnek a növi - 
bazári expeditiót illetőleg, arra nézve utbaigi- 
zitást ad nekünk egy aug. 2-ikáról keltezett 
janinai sürgöny, mely ezeket jelenti : Minden 
jel oda mutat, hogy az albánok szilárdul el 
vannak határozva a bevonuló osztrák-magyar 
csapatokkal szemben a legvégsőkig vitt 
ellenállást fejteni ki. Ellentétben némely 
lapok biztosításával, az albánok soha sem mond­
tak le róla, hogy fegyveres kézzel véd­
jék földjüket az osztrák-magyar 
okkupáczió ellen.

nulmányait Pesten végezte. Azután Csanádtne- 
gye ssolgabirója lett, majd követe. 1848-ban a 
honvédelmi bizottság tagja s Székesfehérvárott 
kormánybiztos, mely állásában uagy evélyt 
fejtett ki s valóságos vaskéznet bizonyult. — 
Kossuth elismerő levelet irt hozzá, mely nem 
kis büszkesége volt az öreg untak. Kossuth 
különben is uagyou szerette s nagyon bízott 
benne. A bécsi forradalom insoenirozásábau is 
tevékeny részt vett euuek megbízásából.

Ludvigh János halál* után Szeged H-ik 
kerülete választá meg képviselőjének s azóta 
folyton birta e kerület osztatlan bizalmát.

0 tbatlan szabadságszeretetéből kifolyó- 
a függetlenségi pártnak volt rendületlen 

hive s egyiz kimsgaslóbb alakja. Tisztelettel 
közeledett hozzá mindenki s azt a szeretettel 
megtoldva, vált meg tőle. Keveset beszélt, de 
amit mondott, — azt sohasem czáfolhatta meg 
senki. A szélső balpárt Nyári Pálja volt.

Szegedet nagyon szerette. Mikor elön­
tötte az ár, kényeket hullatott az öreg s meg­
kérte Tiszát, hogy küldje le őt is. (Nagy do­
log volt, hogy ő Tiszát megkérje.) Lejött s itt 
a rendőrség fölött parancsnokolt, a megnyerő 
tisztes arcza, jó modora, sok olyan dologgal 
békitett ki minket, ami külónben rosszul esett 
volna. —

Mikor végig ment csónakján kerületén, 
az alsó városon, hol anyiszor tett már diadal 
utat, s hol most romokban hevertek a házak, 
miken valaha zászlói lobogtak, — szomorúan 
inondá :

— Hol van most már az én választóke­
rületem ? Sehol. Nem intés-e ez, hogy már 
én is fölösleges vagyok itt, hogy már én is 
menjek? És ne legyek olyan képviselő, a ki 
túléli saját választókerületét.

Es hagyta magát kapaczitáltatni — saját 
magának.

Elment a kerülete után. Por, hamu lett. 
Odament a honnan sohse tér vissza. Ahol 
nincs se közősügy, se kamarilla, se Tisza-kor- 
mány ; a hot a puha hazai rögök közt édesen 
álmodja ragyogó valóságnak mindazt a fényt, 
glóriát Hunnia halantékaira, amit ut el nem 
lehetett érni,

Elment és mist már se kerület, se kép­
viselő, Ősei fészkében Nagy-Kállón adta ki 
lelkét, f. hó 5 én délután. Szélbüdés érte 63 
éves korában.

Mint politikai ellenfele irom eihnnytát. 
S mégis úgy érzem, — mintha egy egész 
pártot sirattam volna meg benne. S mintha 
az az én tulajdon pártom volna.

Ha végig vinnék fekete koporsóját szé­
les e hazában, köröskörül városon, falvakon : 
a ki meglátná, a mint viszik, azon kell hogy 
tűnődjék :vajonnem-eaz ő házából 
t e m e t n ek.

Mikszáth Kálmán.

és

egyéb rőfös és rövidáru czikkeket igen 
jutányos árban elárusítok.

Valamint hajlandó volnék az egó»z 
üzletet is kedvező feltételek mellett Ü 
adni, a melyre is becses figyelmét felbivS 

vagyok tisztelettel,

Özv. Gaszner Rálné-
(219.)

E B B E C l E r T Á R C Z Á J A.

szai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

hJ halálra ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.

(Folytatás.)
»Most észrevettem, hogy az ajtó c z i m- 

;ljla le volt véve. Nyugtalanul és boszan- 
ÍÍTa, hogy óhajtott czélomhoz talán ismét 
.^ juthatok, kérdezősködtem a szomszéd szo- 
i!,an- Azt válaszolák, hogy ön, múlt este 
^ ^át elhagyta s más hová költözött; meg- 
-^zték az utczát s a házszámát is, de hiába !
•zara minden utánjárásnak sem találtam önt 

u 9 ^’utáu későbbi tudakozódásaim is hasz- 
j_^nok toltak, azon aggasztó gondolat támadt 
jaQe.m’ hogy ön szándékosan igyekezik ma-

elrejteni.
^ tudom, váljon reményeim ismételt
, j iusuláea, vagy az azzal összeköttetésben . -. . . , j v
Z «toktelje, lén, voltak-e azok, miknélfogva tunk találni, é, melyen még egy darab 
tVránt biíonyo/ bizalmatlansággal viseltet- bőr ,, függött, m, nyitván »«on tárgy n 
ly szóval, gyanakodtam ön ellen, a nél- 
,„l ho8J »agamnak számot adni képes lettem 
^ — miért ?

KÁLLAY ÖDÖN.

Egyike tűnt le vele a régi táblabirói 
alakoknak a szó legnemesebb értelmében. Jel­
lem mint az aczél, nemesség, melyen nincs 
rozsda. A múlt század az erkölcsökben, a jövő 
század a műveltségben . . .

Nem játszott nagy szerepet, mert szerény 
volt. S mégis a történelemé a neve. S ott sem 
az utólsó.

Amerre végig húzódik az óriások útja e 
század második t’elébeu, miudeuütt ott a Kál- 
lay nyoma is. — S az a nyom tiszta, mo. 
csoktalan.

Már a 40-es években résztvett a pozsonyi 
diétákon. Oskoláit Lőcsén, Egerben, s jogi ta-

Lapunk tegnapi számában említettük már 
a gyászhirt, mely egy derék hazafi elhunyté­
ról szólt.

Nagykáilói Kállay Ödön született Sza- 
bolcsmegyében Napkoron 1815-ben. Ivadéka 
egy nagynevű magyar nemes családnak, ki egész 
életében nem felejtkezett meg, arról, a mivel 
a névnek tartozott, melyet viselt. Őseinek mél­
tó unokája akart lenni az is volt. Tanulmányait 
Lőcsén, Egerben és Debreezenben végezte. 
Mint ifjú egész bensőséggel, s ifjú szivének 
egész tüzével csüngött a későbbi nagy időnet 
előkészítő szabadelvű ellenzék ügyén. Erélye­
sen résztvett az ellenzék működésében előbb 
Szabolcs később Csanádmegyében, hol a köz­
bizalom hamar főszolgabírói polezra emelte. Az 
1843-dik évben Czanádmegye, 1847-ben pedig 
Szabolesmegye választá meg követének s mint

ölelése után Kállay visszatért Budapestre 
egyike volt azon kormány-biztosoknak, kik a 
szűz Komárom várának felszerelésével és élel­
mezésével bízattak meg.

Kállay adetirecze ni országgyűlésnek 
is mindvégig tagja volt s nem hagyta el azt, 
mint annyi sok más, midőn összetornycsaltak 
a fellegek hazánk felett. Szorosan ragaszkodott 
Kossuthoz s egyike volt azoknak kis a Habs­
burg ház letételét s az ország függetlenségének 
kimondását leginkább sürgették a békepárti­
ak ellenében. A gyászos emlékű világosi nap 
után az osztrákok ót is elfogták s Pestre kí­
sérték, hol Htynau által kötél általi halálra 
Ítéltetett, de másnap a kegyvesztett Haynau 
„megsértett büszkeségből“ neki is megkegyel 
mezett. Falusi jószágára Cserjésre (N.- Kálió 
tőszomszédságában) internáltatott ekkor, hon­
nan néhány évig eltávozni uem volt szabad.

Az 1861-iki országgyűlésen mint Szabolcs- 
megye nádudvari kerületének Képviselője vett 
részt. A hitározati párt egyik leghatározottabb 
tagja volt. A 60-as évek protestáns mozgalma­
iban katholiku, létére, ő is mint annyi jelesünk 
tevékeny részt vett, buzgón védve a protestáns 
autonómiát, melynek ugye azouos volt a nem­
zet szabadságával.

Az 1865-ik évben szintén a nádudvari 
kerület választá meg képviselőjének. 0 is egyi­
ke volt az akkor még csak b é t tagból álló 
szélsőbaloldalnak.

Amint az 1867-ben a kiegyezés megtör­
tént, Kállay Ödön a rendületlen lelkű s mély 
belátása hazafi, előre látván, hogy ezen szeren­
csétlen kiegyezés, hazánk balsorsának és vég- 
pusztulásának kiindulási pontja lesz, minthogy 
elviársaival hiába küzdött a vészes ár ellen, 
hazafiui fájdalmában és jogos elkeseredésében 
képviselői állásáról lemondott s a magánéletbe 
akart visszavonulni. De Kossuth Lajos, ki 
Kállayt mindig igen kedvelte, be 
csüite, levélben kérte fel őt, hogy folytassa 
hazafias működését. Kállay meghajolt hazánk 
nagy fiának óhaja előtt, folytatta politikai mű­
ködését és 1869-ben Szeged városa választói 
kérelmének engedve a képviselői állást elfo­
gadta s azóta mint Szeged H. Kerületének kép­
viselője folyvást tagja volt a törvényhozásnaK, 
hol ritkán hallatta ugyan szavát, de ha felszó­
lalt, az ellentábor is figyelemmel hallgatá ha­
talmas érvelését.

A szörnyű vész után, mely Szegedet érte 
mely városnak közszeretetben álló képviselője 
volt, minekutána előbb szerencsétlen városa ér­
dekében a képviselőházban több ízben felszó­
lalt, mint kormánybiztos Szegedre küldetett, s 
ott az éietmentési s rendőri osztálynak érde­
meket szerzett, fáradhatlan vezetője volt.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a 64 
éves korában elhunyt hazafi, a függetlenségi 
pártnak mindvégig buzgó hive s egyik legra­
dikálisabb tagja volt. Köztársasági jellem és 
szellem honolt Kállayban kora ifjúságtól késő 
öregségéig. Vájjon lesznek-e sokan, kik tud­
ni fogják pótolni azt, mit pártunk és a haza 
vesztett Kállay Ödönben?

Béke lengjen drága porai felett! . . .

ú

esak szelíd emberek voltik az egyéni szabad- 
ság megszorításában, pasaságban Tisza mellett.

Itt az újabb példa.
A napokban Budapesten olyan nauukáa- 

féle emberek, akik áldoznak a hazáért pénzt, 
s ha kell vért is, de véleményüket nem nyil­
váníthatják azon a fontos helyen, hol a szavazd 
ama van fölállítva, mert annyi vagyonnal nem 
rendelkeznek, a menynyit a választási törvény 
föltételül tűzött ki: tehát ilyen munkás egyé­
nek gyűlésre jöttek össze, hogy elpanaszolják 
egymásnak, mily nehéz az élet ebbep a nehéz 
időben.

Sőt — Tisza szempontjából — elég vak- 
merőek voltak előhozni a „nagy" urakat is, 
mint Várady Gábort e ennek villámhárítóját 
Zichy Ferraris Victor t, akik a magas polcznak 
ernyője alatt olyan dolgokat cselekedtek, a 
mikért szegény ember izibe lekerülne nyolca 
lépcső és három lakatnyi mélységre.

A jelenvoltak kibeszélvén magukat, szép 
csendesen eloszoltak haza, s a gyűlés után 
sem a helyiség össze nem rogyott, sem senki­
nek a feje meg nem fájult, mert az „alsó kö­
rök“ levegője nem olyan, mely továbbítaná a 
sóhajok paránya».

Tisza Kálmán azonban mégis neszét vette 
a dolognak, s képzeletben látni vélvén, mint 
alakulnak át még egy ilyen eshetőleges nem 
választók gyűlésén, a széklábak fegyverré, a 
szavak menydörgéssé; a tekintetek villámmá; 
ráirt a rendőrségre, hogy ily gyűlések tartá­
sát egyszermiudenkorra tiltsa be, egyszersmind 
egy másik ukázt is készített, melyben szigorú 
megbüntetését hagyja meg azon rendőrségi kőj 
zegaek, a ki megengedte, hogy Zicbyt és Vá­
rady t a nép szájára vegye.

így cselekedett Magyarország „alkotmá­
nyos“ miniszterelnöke, a három-egy miniszter 
a múlt napokban.

S ez a tette tanúságul szolgálhat. Egy­
szerre senki sem lesz nagy bűnössé. Miniszter 
sem lehet egy perez alatt mundvacsúiált reak- 
czionáriussá: Jassankint tanulja az azt meg, 
mint a gyermek a járást.

Tisza a reakezid terére lépett és halad­
ni fog azon. Meddig ? az még beláthatlan. A

— BUDAPESTI HI1EK. — Huszár Adolf
kitűnő szobrászunk a városligeten műtermet 
fog berendezni. — József főherczeg a főváros­
ba érkezett. Közelebb két hétig tartó szemle- 
útra indul az országba. — Az Arrogante káro- 
sultjaijavara rendezendő ünnepélyen kétszáz tag­
ból .álló monstre-zenekar fogja játszani az in­
dulókat. — A konyha titkaiból. R>bota Anna 
szakácsáénak két szeretője volt. Egyszer mind­
kettőt meghívta vacsorára. Egy darabig csak 
mulattak, hanem éjfél felé az egyikben feléb

ilyen tevékeny részt vett a nemzeti nagy áta- redvén a féltékenység, társára rohant, s azt egy 
alakulás munkájában. Mint a nép bizalmát sze- késsel mellbe szúrta. Midőn vérében feküdni 
reletét és becsületét kivívott férfin az első kép- látta, megijedt, s a késsel önmagát akarta ki- 
viselőválasztás alkalmával 1848-ban tagja lett végezni. Mind a ketten a kórházban feküsznek 
a magyar képriselőháznak. A 43-iki ország- 
gyűlésen egyik tagja volt a 33-as ellenzéknek, 
mely nem találta a kamarillával szemben elég­
gé erélyesnek az akkori kormányt.

A mint a Batthyányi minisztérium szep­
tember havában leköszönt, az eddig csak 33 
tagból álló ellenzéki kisebbség egyszerre több- 
séggé lön és ekkor Kállay Szirmay Pállal a 
magyar kormány által Béesbe küldetett.

Latour osztrák hadügyminiszternek meg-

Debreczen, aug. 7.
(S.) Tisza Kálmán halad, nem felfelé 

ugyan, hanem lefelé azon a lépcsőn, melynek 
alján a reakezió fertője diszteleakedik.

Egyik hir a másikat követi, melyek mind 
azt bizonyítják, hogy Bach és Schmerling még

hirek sok mindenről suttognak, a miknek ke­
resztülvitele tervbe vétetett.

A nemzet tanulja megismeri miniszterel- 
elnökét; hanem a miniszterelnök is tanulja 
megismerni a basák és azok sorsát, akik vak- 
merőek voltak daczolni a néppel.

Több esemény azonban, melyek a legkö. 
zelebbi négy hét alatt történtek, tisztába hoz­
ták gondolataimat a fölött, s ami előbb hatá­
rozatlan gyanitás, futólagos eszmék egybeve­
tése volt, most már lassanként, daczára an­
nak, hogy következtetéseim még nem tökéle­
tesen inegczáfolhatlau tényekre támaszkodtak, 
— bizonyossá vált, — benső szilárd meggyő 
ződésemmé. Jelesen pedig a következő ese- 
ménv volt az, mi engemet eddigi gyantásom­
ban megerősített és minden feltevésemet iga­
zolni látszott, — sőt fájdalom, — igazol­
ta is !

„Az önre nézve oly végzetteljes estén 
történt találkozáiunk után ugyanis, tanuló-szo­
bám ablaka mellett állottam, — szórakozottan 
nézvén le az udvarra; midőn a kevéssel azelőtt 
teljesített kuttisztitás alkalmával kihányt sár, 
és földrakáson, egy kis fénylő érczet vettem 
észre. Lementem s felvettem: arany záraeska 
volt az, oly nemű, minőket a tárczákon szok-

zöld 
marad- 

rávarrvavanya
volt.

lehetett, melyre előbb

„Mi volt természetesebb, minthogy azon

gondolat merüljön fel agyamban, — hogy ez, 
ugyanazon fényes tárgy lehet, melyet ön sze­
mem láttára a kútba dobott? Mert hogy ön, 
és ama ifjú ember, egy és ugyanazon személy, 
a folett régóta nem kérkedtem immár. De ieg 
valószínűbb lön azon gondolat, midőn szobám­
ba visszatérve a kis leleményt a sártól meg­
tisztítottam és most annak legfelsőbb szélén 
,John Erichson“ szókat olvastam.“

„Minő okok határoztak aztán arra, hogy 
leleményemet köztudomásra ne hozzam, — nem 
kell talán emlitenem ; — még azon órában 
közel csörgedező folyó viz fenekére sülyesz- 
tém azt.

„Nehány hét maira, egy véletlenség fe- 
dezé fel előttem az ön szállását; *** utczán 
mentem ugyanis, midőn egy úri ház előtt, 
egy körütbelől négy éves fiúgyermek rész­
vétre gerjesztett. Kérdezősködvén, megtudtam 
hogy toll-labdája, a ház második emeletében 
levő nyitva volt ablakba repült. Vigasztalván 
őt, vele együtt felmentem a lépcsőkön, segí­
tettem megtalálni labdáját, s épen már távozni 
akartam, midőn egy szoba csengettyű arany- 
betűi szemembe tűntek. „Seymur Frigyes“ 
nevet olvastam.

Mintha villám csapott volna reám. Darab 
ideig határozatlan valék, váljon távozzam, vagy 
bemenjek önhöz. Már kezemben volt a csen­
gettyű húzója .... de ismét eleresztém. A 
végzet másként határozta. Gyanúm ön ellen, 
azon gondolatot támasztá bennem, hogy jelen­
létem kínos lehetne önnek; s eltávoztam.

„Közvetlen aztán az első „P. W.“ be­
tűkkel alájegyzett levelet kapta ön tőlem, és 
ama hirlapi hirdetést közöltem önnel, mely­
ben az Eriohson féle tároza becsületes 
megtalálójának, 3000 font sterling igértetett. 
Reméltem, hogy az rá fogná bírni önt, ismét 
jóvá tenni mi bűnt ez ügyben elkövetett. Az 
eredményt azonban nem várhattam be, mert 
már másnap rögtön Londonba hivattam, hol 
rokonom s jótevőm halálos ágyában feküdt. 
Hat hét innlva megérkezésem után halt meg !“

„Midőn N***-be viszszatértem, első lé­
pésemet is Sir G*** közjegyzőhöz tettem, ki­
hez elhunyt jótevőm hagyatékát illető nehány 
ügyben utasítva valék. G*** urat épen bizo­
nyos külfoglalkozásból várták vissza s felkér­
tek, hogy visszatértéig dolgozd szobájában he­
lyet foglaljak. Beszédbe elegyedtem a jelen­
levő Írnokkal, mi eleinte csak közönyös dol­

Távirda és posta.
Debreezen, aug. 6.

n.
A csarnok I-ső emeletén köröskörül mint­

egy üveg folyosón ülnek a hivatalnokok . . . 
a háttérben van a ezukrázda üdítő italokkal, 
ale, stout-serrel, külömbféle brandykkal, le- 
moüadákkal, sarsapatyi s tonic-Waterekkel, 
sherry, xeres, tokaji-asszu, saint Jnlienstb bo­
rokkal, s a jacontrie s ezukrászat minden éc- 
czikkeivei ellátva, azonkívül van egy árugyülde 
terem. Tehát 18—20 nap alatt a világ minden 
részeivel a távírda utján érintkezik Ausztrália, 
holott e nélkül — mielőtt a Suez csatorna 
épült egy royal mailnek (kir. postagőzösnek), 
kellett 67—80 nap egy vitorlás hajónak, pe- 
di°- az átlánti s csendes oczeanon via Jóremé- 
nyü-fok 100—110 nap, — via Panama Melbo- 
urneig 60 nap, via San-Franeziscd p. South- 
hamptenből New-Yorkig 12—20 nap, a paei- 
fiquetől Saeramentóig 7— nap, — onnan 
San-Franciscoig 2/z nap, onnan gőzhajón via 
Sandwich szigeteken á vonga-vonga, vagy 
yarra-yarra gőzösökkel Melbourneig 30—35 
nap, tehát a legkedvezőbb körülmények kö­
zött 60—70 nap . . . igy utazott — az em­
lített Tőrök János.

gokról folyt közöttünk, de végre társalgóm ál­
tal a legújabb napi eseményekre vezettetett. 
Ez alkalommal tudtam meg a szerencsétlen 
gyilkos esetet Erichson házában, valamint 
magának Erichsonnak a tébolydában történt 
halálát is."

„E borzasztó események hire mélyen meg­
rendítette szivemet, s alig valék képes megin­
dulásomat elrejteni; mit társalgóm még annak 
közlése által is tetézett, — hogy mindezen 
szerencsétlen eset okozója, ama tároza megta­
lálója, egy jogász, kipuhatoltatok, és elfoga- 
tása már el is rendeltetett.“

„Most nem maradhattam tovább. Halaszt- 
hatlau dolgaim ürügye alatt eltávoztam, — és 
igérém, — hogy más nap ismét megjelenen- 
dek.

Lakásomba visszatérvén, az ismét „P. W.“ 
betűkkel aláíróit levelet Írtam, melyben önt a 
fenyegető veszélyről értesitém, és a mielőbb 
menekvésre felbivám.

(Folyt, köv.)



Ae international postaintéxmény, melyre 
ráillik ezen epytheton sublime iustitutum, — 
mint első faktor kormányozza a társadalom, 
— az államok, — sőt az emberek fenn­
áll hatását épen úgy, mint a természetben a 
Lő . . . Hisz csak egy hőnapig szűnne meg a 
posta a világon, t i. a távirászat, s levelezés, 
s bizton semmivé tétetnék az ipar a világi ke­
reskedelem s e szerint a társadalom létlehetŐ- 
sége, societatio existentiae possibilitas öszsze- 
omlana, tehát e szerint mily magasztos azon 
intézmény, mely az emberiség, a társadalom 
és az államok rombadőlése ellen véd, t. i. a 
posta.

Ezen nézetem s meggyőződésemnél fogva 
mint a világ nagy utasa, ki mind az Öt világ 
részben 1865. óta élt, sokszoros tapasztalatokat 
szerzett, bátorkodom a postát illetőleg némi 
megjegyzéseket tenni, s felvilágositó adatokkal 
szolgálni.

Tudva vau az, hogy az ángol postakeze­
lésnél exactabb s biztosabb alig létezik, és e 
szerint a postahivatal, valamint annak tisztjei, 
a törvénykezés — s bírák után — a tisztelet 
legfensőbb poiczán áll oly anynyira, miszerint 
Ausztráliában a 7 governor után jön a 7 sec- 
retany of estate, utána pedig, mint 1-ső minis­
ter a postamester-generál. Ugye bár mily nagy­
szerű s fényes állás ez egy államban! ? De 
kétségen kívül meg is érdemli azon high po­
sition!, mert a világ kereskedelem az esz- 
mecseregépezetcek ő a szellemi mozdonya.

Holott az angol posta a legpraxisebb 
pontossággal jár el, mégis történt, hogy Ma­
gyarországból nékem adressált néhány levél 
Braisbanebe (Queensland) s Sydneybe kezem­
hez nem jutott ... de hol rejlett ennek az 
oka ? a magyar nyelvünk sajátjában, a midőn 
t. i. a vezetéknév után a keresztnév s ez után 
„urnák“, „asszonynak“ tétetik, pl. Dr. Kempf 
József urnák Sydneyben . . , 1-ször tehát az 
urna k-ot keresték, de sehol sem találták. 
Sydneyben is némi kételyt támasztott Syd­
ney helyett, igy a Wingard-fquairen levő fő­
postánál künfüggő nyomtatott alphabetum sze­
rint rendezett regi.stert azon levelekről, melyek 
adressátjai nem találtattak, 1-ször a Dr. azu­
tán a K. s J. betűben lapoztam, de sehol sem 
találtam nevemre, már kétségbe esve mint egy 
benső sugallat folytán az U betűt is elővettem 
és az alatt, mint urnák találtam leveleimet, 
ugyanez történt volna velem Ázsiában, s a kés 
Jeten is, ha az Ausztráliában! tapasztalat nem 
vezérlett volna a rendes ösvényre.

Tanácsiom tehát praeticus szempontbó*, 
hogy a külföldre, s más világrészekbe küldendő 
levelek czime p. o. Ausztráliába, Amerikába, 
O-ipbe, Indiába, legven Angol ; Törökországba 
Anatoliaba. Perzsiába, franczia, vagy olasz, 
ha pedig egyátalán nyelvünk dicsőségére ma­
gyarul irjuií, akkor a czim legyen ekép :

Az urnák János Török
Sydney.

Vagy :
Aszszonynak Erzsébet S z a 1 a y

Roclihampton. .
Dr. Kempf József.

Külföldi dolgok.
— Nagy tűz Konstantinápolyban. Julius 

22-én, mint az „Ers“ uek Írják, borzasztó tűz 
volt Konstantinápoly ban. Oriaköj külváros, mely 
a Bosporus partján gyönyörű helyeu feküdt, 
teljesen leégett. Közel 1000 ház lett a lángok 
áldozatává. Több emberé.et is elveszett. A tűz 
okát még eddig nem lehetett kitudni.

— Napoleon herczeg szobra a „Morning 
Post“ szerint a westminsteri apátság királyi 
kápolnájában fogfelállittatni. A herczeg fekvő 
helyzetben lesz ábrázolva.

— A nihilisták ellen. Kiew ben egy sereg 
nihilista-por jutott szomorú befejezésre a múlt 
hó folyamában. A hadi törvényszék julius 19-

kén, 22-én és 26-án számos ítélet hirdettetett 
ki, melyekről most egy pár távirati hir érke­
zett. — A julius 19-diki Ítélet tizenegy em­
bert mond bűnösöknek, mert titkos társaság 
tagjai voltak.

— Midii át pasáról a következő szép vo­
nást jegyezett fel egy külföldi lap : Midhát, 
miután 4 évig volt kormányzója Bagdad [tar­
tománynak, ott mindenféle vállalatot megindí­
tott, fóvasutat alapított, a Tigris vizén a gőz- 
hüjózást felvirágoztatta, nagy kaszárnyákat épít­
tetett, széles utakat töltetett, oly szegény volt, 
hogy nem volt útiköltsége Konstaatinápolyba 
menni, hogy ott uj hivatalát mint nagyvezér 
elfoglalja. Titkon azért egy bizalmas emberé­
től arany óráját és lánczát elküldte egy gaz­
dag indushoz eladás végett. Az eladó nevét ti­
tokban kellett volna t irtani, d ; az órát meg­
ismerték, s az indus Midhát elutazásakor kérte 
őt, fogadja el az tőle ajándékba, tisztelete és 
barátsága jeléül.

— VI )ÉKI HJIEk. — Szegeden a drága­
ság nőttön nő. Ha az élelmiszerek ára igy 
emelkedik, akkor igen szigorú télnek néz elé 
a lakosság. — BÖ szilvatermés. Hosszú-A szón 
(Tenke mellett) oly nagy mennyiségben ter­
mett a veres szilva, hogy a gazdák nem tud­
nak vele mit csinálni. Szekérszámra hordják 
s potom áron adják. —Emberölés. Szombaton 
délben véres dráma folyt le D mtseh Ferencz 
ur kény esdi pusztáján. Egy k.-apálhi Dritnba 
György nevű legény munka közben összeka­
pott Rövid Imrével, s rövid szóváltás után egy 
vasvilla nyelével olyan szerencsétlenül ütötte 
főbe Rövid Imrét, — hogy ez azonnal össze- 
rogyott és nehány pillanat múlva meghalt. 
Drimba György azonnal elfogatott.

ÚJDONSÁGOK.
* Nóh. Kállay Ödön orsz. gyűlési képvi­

selőnek ina délután Nagy-Kállóban végbement 
temetésére, mint értesültünk, a függetlenségi 
párt központjából Budapestről Helfy Ignácz, 
Verhorav Gyula, és még több országgyűlési 
képviselő randáit le. A temetésre a vidék min­
den részéből számosán sereglettek Nagy-Kál- 
lóba, hogy az elhunyt nagy honfinak végtisz- 
tességtételénél ki-ki leró hassa a kegyelet 
adóját.

* A helv. hitv. egyháztanács folyó év 
augusztus hó 8-ik napján d. u. 3 órakor gaz­
dasági ülést tart.

* A 48 49-ki honvédek az egyenrnházat 
hiányzó részének beszerzése, s a meglevőnek 
javítása s általában elkerülh-tlen kiadásaik fe­
dezése végett a f. évi augusztus hó 24 ik nap­
ján a népkertben tánczvigalmat 
rendeznek. Midőn ezt jelezzük, nem mu­
laszthatjuk el felhívni közönségünk figyelmét 
e tánczvigalomra.

* KÖvesdi János helybeli lakos s városi 
bizottsági tag ellen a helybeli királyi törvény­
szék csalási kísérlet miatt a vád alá he­
lyezést elrendelte, és a végtárgyalás megtartá­
sára határnapul 1879. évi szeptember 10-dik 
napját tűzte ki.

* Kiss és Fizinek, a Gautier lovarda tu­
lajdonossal együtt működő erő művészeknek ma 
este lesz jutalomjátéka. Nevezett erőmüvészek 
rendkívül ügyes mutatványait ajánljuk megte­
kinteni. Előadás kezdete félkilenczkor.

* Emlékkönyv a sz. fehérvári kiállításról 
Braun Izidor ur, a kiállítás tehetséges másod­
titkárja a székesfehérvári kiállításról emlék­
könyvet szerkeszt, mely három főrészre oszlik. 
Első a történelmi rész, melyet a szerkesztő ir, 
második a statisztikai rész, melyet dr. Szabóky 
Adolf szerkeszt a harmadik az összehasonlító 
(Kecskemét, Szeged, Fehérvár), melyet Gal­
léri Mór fog írni. Ezenkívül tartalmazni fogja 
a munka, a kiállítás szervezetére vonatkozó

adatokat, a bírálati eredmények feltüntetését 
és végül a zárszámadásokat. A 10—15 ivre 
terjedő inü, mely majdnem egészen a szegedi 
kiállítás emlékkönyve uvomán készül, szep­
tember végén hagyja el n sajtót.

* Tóth Ferenci debreczeni kir. járás bird 
ez időszerint szabadságidőt élvez, helyette Sí­
in onfíy Antal albiró működik.

* Magyar harezos a zuluk ellen. Gyulá­
ról évekkel ezelőtt egv Császár Gy. nevű fia­
tal ember vándorolt ki Ame:lkába. Már elhalt­
nak hitték, midőn a napokban jött tőle levél 
Londonból, amelyben Gyulán élő anyjával tu­
datja, hogy angol hadiszolgálatba lépett és a 
levél Írásakor a zuluk ellen hadakozó hadosz­
tályhoz küldetett.

* A bagoly boszuja. A felső vidékről ír­
ják : Egy bagoly fészkéből valami madarászó­
gyerek néhány fiókot orzott el. A bagoly négy 
napig lesett a gyerekre a a mint ez ismét az 
erdőbe jött, szemei közé csapott, úgy hogy bal 
szemét elvesztette.

* A háztulajdonosok, különösen a piacz- 
utezán, felkéretnek, hogy házaik elej-ít ebben 
a nagy hőségben naponkint legalább kétszer 
meglocsolni szíveskednének, mert különben a 
felszálló por a járó-kelő közönségnek rendkí­
vüli alkalmatlan; másrészt a közlekedést nap­
közben jelentékenyen akadályozza.

* Szökött cseléd. A helybeli rendőrség­
nél jelentés tétetett, hogy puszta Abáról egy 
jómódú háztól egy leány cseléd, miután több 
értékes ruhadarabokat és egyéb tárgyakat Ösz- 
szeszedett, észrevétlenül eltűnt. A rendőrség 
ennél fogva a szökevény cseléd nyomozása iránt 
városunkban is a kellő intézkedéseket megté- 
vén, sikerült a leányt tegnap elfogni.

* Lőpor, nem lóbőr. Egy bíróság előtt 
közelebb tanút hallgattak ki bizonyos lópör- 
ben, s arra kellett megesküdnie, hogy a meg­
kérdezett ügyben a ii*zta igazságot vallotta, 
mit a tanú eképen talált a bíró után mon­
dani : „a megérkezett lóbőrben a tiszta igaz­
ságot vallottam.“ Mondja aztán valaki, hogy 
hamisan esküdött.

* Állatsereglet érkezett városunkba ; a 
tulajdonosuk vásártéren állították fel sátorukat, 
melyben az állatvilágból valóban igen szép 
élő példányok láthatók. Ajánljuk a t. közön­
ség figyelmébe.

* Lekésett a vasútról. Táviratok tudat­
ták a világgal, hogy Tisza Lajos szegedi kor­
mánybiztos a paliosi fürdőben rendezendő An- 
nabált jelenlétével fogja megtisztelni. A für­
dőben főleg a hölgyközönség nagy kíváncsiság­
gal várta is a gavallér-kormány biztost. Hiába 
várta. Tisza Lajos ur lekésett a vonatról. Hi­
hetőleg báli tói let teje vett oly sok időt igény­
be, hogy a szabadkai vonat elindulása után 
épen egy negyed órával érkezett az indóházhoz.

* Felakasztotta magát Rácz Gyurka fél­
egyházi czigány menyasszonya, azért, mert vő­
legényét a rendőrség befogta. Történt pedig a 
dolog ekképen : Gyurka czigány iratkozni akar­
ván, menyasszonyával a kántorhoz is elment, 
a kit nem talált otthon. Gyurka ezért megha­
ragudott, — s eszeveszetten több üvegajtót 
és ablakot betört. Ez nem volt neki elég, ha­
nem még a ház tisztes Öreg asszonyát is meg­
ütötte. Garázdálkodásában csak e rendőrség 
akadályozhatta meg, miután a háznál levők 
közül senki sem birt vele. — Gyurka czigány 
hűvösen siratja menyasszonyát.

* A fehér ember. Az indián törzsek kö­
zött egy ép oly szellemes mint ciodáiatos rege 
v-ui elterjedve, melynek tárgyát képezte a „fe­
hér ember“ eredete és a többi népfajok fö­
lötti kivívott felsóbbsége. Midőn a nagy szel 
lem elhagyta a földet, három férfit teremtett, 
kik — a rege szerint — mindnyájan fehér 
bőrszínnel bírtak. Azután elvezette őket egy 
tó partjához, s meghagyta nekik, hogy ugor­
jának bele fürödjenek meg. Az egyik rögtön 
szót fogadott s fehérebben s tisztában tért vissza 
a tóból. A második kis ideig habozott s mint­
hogy az első ember paskolása által a viz isza-

életbiztoeitottokra 61, 697 írt. 30 kr, 0jí 
mény ös»zeg esik, mely ai illető ügynökéé« l 
kifizetés Tégett rögtön kézbesittetik. A fu 
nione„ mely 40 érés jubileomát a múlt érbe” 
ünnepelte, a legtevékeuyebb fejlődésében te “ 
állott meg és ez egy tisztelteire méltó bit»,,“* 
sága a sok oldalról jött, bizalomnak s daetáí 
a kedvezőtlen viszonyoknak az 1873-ik év óh 
a biztosítási összeg értéke 146 millió és , j 
talék bevét 1.722,000 frtra emelkedett. 
rendkívüli eredménynek titka a “Eiunioce“-/?
bel- és külföldön levő nagy forgalmában kei“ 
sendő, mely az ő alaptőkéjét ennek biztos J" 
helyezése által a biztosítóknak a legnagvohk 
megoyuktatást nyújtja.

pos lett, mint rézszinü jött a fürdőből. A bar 
madik végül csak akkor ugrott be, midőn a két­
szer is falzavart hullámok az iszaptól egészen sű­
rűk lettek s teljesen fekete bőrrel tért vissza. A 
nagy szellem ezután 3 csomagot tett ehbök s meg­
engedte, hogy előbb a fekete ember válasszon 
mert megsajnálta, hogy úgy pórul járt a für­
désnél. Ez mind a három csomagot keze Be 
vette, a miután azok súlyát méregette, a leg- 
uehezebbíket tartá magának. Azután a rézszmu 
következett, mely a megmaradóitok közül szinten 
a nehezebbiket választá és a fehérnek a leg­
könnyebbet hagyta. Midőn aztán a nagy szellem 
parancsára fölbontottak a csomagokat, kitűnt, 
hogy az első fejszét, ásót a nehéz mezei mun­
ka különböző eszközeit tartalmazta; a máso­
dikban ij, nyilak, horgok és más egyéb vadá­
szati eszközök voltok ; a harmadik végre a fe­
hér embernek papirost, tollakat és tintát adott 
— ezek az értelmiség eszközei, a szellemi for­
galom közvetítői, s a két második emberfaj 
fölött gyakorolt fölényének alapkövei,

* A Verebesre tévedt koporsó. Az ön­
gyilkos Almássy Ede holtteste számára család­
ja egy 150 frt értékű koporsót rendelt Buda­
pestről. A fővárosban a czimezésnél valahogy 
megtévedt úgy, hogy az említett koporsó Ti- 
ribes helyett Verebesre ment" Volt is a tere-
besi atyafiak közt nagy bámulás, és általános _ __
kiáltás: bozse moj ! Persze azt hitték, hogy csizsmák, czipők, fehér asztal és ágyneműik’ 
ily roppant drága koporsót csak is Andrássy 20 bárány sipka, 1 régi ezüst öv, 2 ezüst gyjl 
számára készíthettek. Végre kiderült a tévedés 
s a koporsó egy fél nappal Almás! eltemetése 
után Tiribesre megérkezett.

* Szerencsétlenség. Szent-Jobbon, a múlt 
hó végén egy 17 éves fiút tapostak agyon az 
ökrök. A fiú r.z utczán ballagott és süketsé­
ge miatt nem vette észre, hogy utánna egy 
inczat szilaj ökör szalad. Az állatok keresztül 
tapostak a szerencsétlenen s az halra maradt 
a porban.
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Felelős szerkesztő : Péter Gabor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Az első debreczeni árverési intézetben
hétfőn és kedden f. hó 11 és 12-én követkeiú 
tárgyak fognak elárvereltetni . gyémánt é, 
arany ékszerek, ezüstnemüek, arany és ez6sl 
órák, kiszívott tajipipák, látcsövek, revolverek 
férfi és női ruhák, bundák, bujkák, kendők

Eléftzeti
Helyben ét | 

Egy ívre 18 frt. Ke 
Ft! "ívre 5 . Eg 
Előfizetési pisi e
fó-piacz, VECSEY-i 

keestóségiv bírt

Előfizetne: 
telegdi K. LAJI
KAROLY kouyrk 
„•rkeixtöeígníl. 1

telei

Közgazdaság.
Hiunione Adriatica di Sicurta.

Ezen, ;i már több mint négy évtizeden 
keresztül hazánkban működő bmositó társa­
ság f. évi julius 16-án, Danois lovag vezéri­
gazgató elnöklete alatt rendes nagy gyűlését 
megtartotta és a zárszámadásokat úgy az élet­
biztosításról, mint az elemi biztosításokat ille­
tőleg közölte. — Ezen zárszámadásból a kö­
vetkező adatokat vettük :

I. A társaságnak az 1878. évi jan. 1-től 
í deczember 31-ig történt vállalatai. (Az élet

biztosítás kizárásává! )
Tőke biztosítás 982,101,673 frt. Jutalé­

kok 6,936.267 frt 7 kr. 13.063 biztosított ká­
rok kifizetésre 4.287,974 frt 5 kr. Jutalék
készlet a folyó tűz- és átvitt biztosításokra 
6.321,089 frr, Különös jutalék készlet a jég- 
biztosításra 300,000 frt.

II. Az életbiztosításról az 1876. év jan. 
1- ől az 1878. éri decz. 31-ig.

1878. deczembeá 31-iki állomány 18614 
személy részére 23.693,856 frt tőke, 50.021 
részletek, járulék és kamatbevételek 3.336,233 
frt 21 kr. 1146 halálesetért kifizettetett 1.293, 
627 frt 7 kr. Esedékes átélt bit táskások ért 
fizetett 368,507 frr. 45 kr. Biztosítási ivek 
visszaváltásért fizetett 213,052 frt 64 kr. Járu­
lék készlet a folyó biztosításokért 4 638.669 
Az életbiztosítási osztály behozatala óta átvett 
biztosítások összege: 73.081,175 frt tőke és 
173.841 frt részlet.

A társaság fennállása óta, azaz 1838. é*i 
jtil 1-től az 1878-ik évi deczember 31-ig, 86, 
389.031 frt. óriási Összeget fizetett kártérítésbe 
és következő biztosítási alappal bir : Birtok 
tőke 3 millió 300,000 frt. Nyeremény készlet 
alap 363,664 frt. 42 kr. Jutalék készlet folyó 
biztosításokra 11,259,758 frt. Évi járulék- és 
kamat betátek 8.200,000 frt. összessen 23.123 
422 frt 42 kr.

A „Riunione“-uél nyeremény részlettel

. - z gyű-
mölcstartó, 1 ezüst ezukortartó, 1 gyémánt 
garnitúra, 1 régi arany franczia óra, Vvarró- 
gép, 1 közhasznú ismeretek tára 12 kötet, 
több maradék szövet, több uj kabát, felöltőül 
esőköpeny, továbbá mozsarak, vasalók, 
tyaturtók stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke ax 
árverést megelőző vasárnapon bárki által meg­
tekinthető.

Egyszersmind van szerencsém kinjiUtkoi- 
tatni, miszerint az egész üzletemmel, agy * 
kölcsönkönyvtár, mint az árverési intézettel 
felhagyni komoly szándékom, azt kedvező fd- 
tételek mellett eladni minden órán kész ta- 
gyök.

Löfkovics 1.

Kiadó föld.
A csizmadia társulatnak a máté-nt I 

félen levő 3 és V. nyilas földje tanyával I 
együtt augusztus hó 17-én nyilvános ár-1 
verésen 6 vagy több évre haszonbérbe j 
kiadatik. —Értekezhetni alulirt társulati I 
elnöknél hatvan-utczáii 1424-dik számi | 
Láznál.

Nagy Gábor,
elnök.

(225.)

Értesítés.
A debreczeni ipar- és kereskedeli 

bank, f. év már ez ins 2-án tartott k: 
gyűlése határozata folytán, — a fit 
augusztés 6-tól kezdve, minden da®, 
80 írttal befizetett részvényére 30 - ír, 
azaz harminca forintot visszafizet,

A t. részvényesek felkéretnek e ezél- 
hói részvényeiket egy szám-jegyzék kí­
séretében lebélyegzés és a pénz felvétele 
végett az intézeti pénztárnál benyújtani. 

Debreczen, 1879. julius 22-én.
Az igazgatóság.

(228.)

előbb Ormós Ferenc*
■V* norinbergi és disz na üárvi fióküzlete

DelreczeÉen. a főBiaczon, Scüeer Barnát nr Mzalan
a ..Bika” szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben. Szent István-tér 3 ik szám alatt.)
Ajánlja dúsan berendezett raktárát.

Vadászat! és védő czikkek : Percusion, Lefauchex, Lancaster és Fió­
kért fegyverek, töltények, töltéuytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berendezett ele­
settek és táskák, Piáid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpaoca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafözők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforral ók. húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és alpaeca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tánia érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petróleum lámpák, raadárkaliczkák, virágasztalok, szodaviz-gépek.

Toiletthez : fésiik, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, foggép és 
porok, valódi köluiviz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porezellán, maehé és bőrből.
Optikai czikkek : orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz- és szivartárezák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szodaviz gépek 87> forinttól 20 írtig.

Hirdetés.
A hatvanuteza elején vagy közepén 

egy két vagy három nagy szobából álló 
lakhely kerestetik.

Értekezni lehet

(234)
KATZ JAKAB urnái.

Értesítés.
Szttcs Antal szivartőzsdéjében, czeg- 

léd-utcza a városház alatt

kitűnő borziákok

kaphatók nagy választékban.
(237.)

Umráth és Társa Prágában
G 1Z0A3ÁGÍ GEPGYÁRU30K,

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben 
Lunert, kereken járó és keretén álló

9P

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz - 
tisztitó-roetáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő mal­
maikat stb.

Mutatvány raktár és képviselet POSSZERT 
JÁN08-nál Debreczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gyirií rjegyxóke kk ingyen, 
postán bérmentve szolgál. (113.

■V^-XjÓIDI

és tissti kezelési 6 lissídi kitűnő saaits 
BOR-ECZETET,

literjét 20 krajezárért ajánl

(222) Bickl József Zelmos.

A VÁSÁRTÉRÉI.

Hol mindenféle vadállatok láthatók, úgymint:

OROSZLÁNOK, TIGRISEK, LEOPÁRDOK stb.
Az oroszlán idomító napjában kétszer tart elő­
adást, az idomitásban oroszlánok és hyenákkal- 
Etetés napjában kétszer történik; 4 és 7 órakor d. n.

Az állatsereglet látható : reggel 9 órától, este 10 óráig-
ZElSÓ lielty 30 kr. 2v£a,Soai3s: 20 kr.

Gyermekek a felet fizetik. Számos látogatást kér
Entress János,

(232.) állütsereglet tulajdonos.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

(P.) Utóbbi idi
érdekében annyi sói 
tunk elmendani, ho 
fele vált volna tetté 
csak rövid tíz év a 

Hangzatos dike 
ipar újdonsült harcz 
egyleti mozgalom 
csak viszonyaink je 
gitni elnyomott ipar 
deken megtapsolt to 
közgazdászainak uj 
tartó értekezést tai 
lyokról, melyek álli 
gát ezen a téren gá 
zatokról, melyek sz 
áályok elhárítására 

Meg kell vallai 
színok nemzet vág 
ismerjük be, hogy i 
sóf, bizony kevesen 
diáki a másikra né 
mondtam megmondti 
más. —

így aztán a m 
jái élhetetlenségünk 
tank, elmélkedünk t 
dtokit, csak az nem 
a hiba önmagunkba 

Közelebb Som 
meg az iparvédelmi 

E megye elhats 
minden szükségletei 
szerzi be, e példa u 
háza, Kassa és Cze, 
lót határoztak, s hit 
az ország egy valan 
városa sem fog elm< 

Csodálatos, bog 
mely ezen mozgalmi 
mel cons találná, az 
mintegy korholja a; 

'(járását elhamarkodó 
szükségtelennek s < 
zésnek mondja.

Pedig ezen laj 
áll nagyon közel, i 
frázisok hangzottak 
hittük, hogy a zás. 
vak, hanem a tette 
ják vinni.

Ha Somogyme 
kezdeményezés, mit 
loghoz ezen urak i 
ő megiudulásuk e, 
Hiszen a ki a köz 
tani, annak nem s 
legkisebb mozzanat: 
közjónak csak egy 
Ai czéljok lehet há 
csületes igyekezetei 

Meg lehet nag; 
aek veszik azt, bog 
dőn e határozatot k
* hangsúlyozta : „i 
bél szebben beszél 
ságnkat sérti az, hí 
*égét elhalászta elő 
k Epen ez jelzi az 
érzi magát akkor, 
mondják, hogy nem 
Bem tenni is kell ; 
Btí nem ö tőle jő; i 
rét, mert az nem ti 
«zikoruyás szavakIjí 
kiguuyolja a munkí

látja, hogy
* közügy munki
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Lajos Napoleon tii

Lj, »Csal
flottam c
i ’ hogy
^--tettettél 
y?yDöke, a 
éjidnek 
'»taacia 
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